
ΛΥΣΗ 

α) i. Επειδή το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςόπλευρο είναι Α ̂Γ = 60ο. 

Επίςησ είναι Ε ̂Γ = 90ο διότι το ΒΓΔΕ είναι τετράγωνο. 

Τότε A ̂E = A ̂Γ+Ε ̂Γ= 60ο+ 90ο = 150ο 

ii. Επειδή το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςόπλευρο θα είναι ΑΒ = ΑΓ = ΒΓ και επειδή το ΒΓΔΕ είναι 

τετράγωνο θα είναι ΒΓ = ΓΔ = ΔΕ = ΒΕ. Επομζνωσ AB = BE, άρα το τρίγωνο ΒΕΑ είναι 

ιςοςκελζσ και B ̂A = B ̂E. 

Για τισ γωνίεσ του τριγώνου ΒΕΑ ιςχφει ότι B ̂A + B ̂E + A ̂E = 180ο και επειδή B ̂A = B ̂E θα 

ζχουμε ότι 2B ̂A + 150ο = 180ο  ή  2B ̂A = 30ο, άρα B ̂A = 15ο. 

β) Φζρνουμε το τμήμα ΑΔ.  

Τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ ζχουν: 

 AB = AΓ, ωσ πλευρζσ του ιςόπλευρου τριγώνου ΑΒΓ 

 BE = ΓΔ, ωσ πλευρζσ του τετραγώνου ΒΓΔΕ 

 A ̂Δ = A ̂B + B ̂Δ = 60ο + 90ο = 150ο = A ̂E αφοφ A ̂E = 150ο από το α) i. ερώτημα. 

Οπότε τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ ζχουν δυο πλευρζσ ίςεσ μία προσ μία και τισ περιεχόμενεσ ςε 

αυτζσ γωνίεσ ίςεσ (ΠΓΠ), άρα είναι ίςα, οπότε AΔ = AΕ ωσ πλευρζσ που βρίςκονται απζναντι 

από τισ ίςεσ γωνίεσ A ̂Δ και A ̂E αντίςτοιχα. 

 


